

VIATA ECONOMICA

Spre rezilierea contractului suedez

La ministerul de finante, d. V. Madgearu a continuat si ieri discutatiile cu reprezentantii grupului suedez, chemati teografic in tara de guvernul roman.

Am subliniat dintru inceput importanta actiunii incepute de guvern, actiune ce va trebui sa duca la rezilierea celui mai oneros contract ce l-a incheiat Tara romaneasca. Si am adaugat ca atata vreme cat discutatiile sunt duse de d-ii ministri Mirto si Madgearu, avem o garantie sigura ca actiunea pentru inlaturarea contractului drumurilor va fi dusa la bun sfarsit.

Si nici nu se putea altfel, intr-o vreme cand d. ministru de finante lupta cu greutate aproape insurmontabile pentru echilibrarea bugetului, cand fara o reducere a cu-poulului cu 2-3 miliarde bugetu. Statului nu se poate intocmi, a a runca anual cinci sute milioane lei pentru constructia unor fragile pavaje Kreugeriane avand o existenta de rezistenta de cinci luni, inseamna o ultragria bunul simt a acestor oameni si constituie o desafidare la adresa contributivilor romani care pierd.

Se vede ca lucrarile executate de „Societatea suedeza” in campurile 1931 cu cost dezastruoasa. De a costa prostia executare a tot sesizat Consiliul Tehnic Superior. La data de 7 Februarie 1932 o comisiune delegata din sanul Consiliului Tehnic Superior a facut o descindere si o cercetare amanuntita pe sosseaua construita Bucuresti-Ploeni si a constatat starea dezastruoasa a pavajelor executate, devenite impracticabile.

Consiliul Tehnic Superior prin jurnalul sau cu No. 22 din 26 Februarie 1932, a optat ca se impune de urgenta sa se efectueze o ancheta in viitor pentru a se stabili iudecatoreste starea de de-

Dispozitii reteritoare la importul si exportul de devize

In urma circularii data de directiunea generala C. F. R. privind importul si exportul de devize, in legatura cu traficul de marfuri si fata de dispozitiile tranzitorii din decizia ministerului de industrie si comerț din 5 Decembrie 1932, directiunea generala C. F. R. a dat o noua dispozitie prin care pune in vedere comerciantilor importatori si exportatori sa ataseze la documentele transporturilor, autorizatiile si permisele cerute de legea devizelor si completata prin diverse dispozitii complementare sau sa mentioneze pe o scrisoare de trazar: „fara contingenta si devize”.

Lipsa unor astfel de acte va atrage dupa sine neajunsuri in manopula transporturilor tar orice sune de bani ca taxe in plus, rezultand din aceste lipsuri de acte vor fi puse in sarcina acelor comerciantii.

Functionarii celeritati care nu vor observa aceste dispozitii si vor primi spre efectuare transporturi cu acte de devize lipsa, vor fi pedepsiti si li se vor pune in cont neajunsurile provocate.

Funcionarii celeritati care nu vor observa aceste dispozitii si vor primi spre efectuare transporturi cu acte de devize lipsa, vor fi pedepsiti si li se vor pune in cont neajunsurile provocate.

Anu area concesiunii Tiejomai

Dupa dezbateri de aproape trei saptamani, comitetul central de revizii s'a pronuntat ieri in apul taut de societatea franceza „Compagnie des viandes” din Paris, prin d. dr. Marcel Nitescu, reprezentant al firmei pentru Romania, anuntand de drept deciziunea Consiliului Comunal al Capitalei prin care concesiunea Targului de vite din Bucuresti fusese acordata d-ului Trejomai.

Recolta in Germania

BERLIN, 22. (Radex). — Dupa evaluările definitive ale Oficiului statistic al Reichului, recolta produselor agricole in 1922 a fost in general superioara celei din anul precedent.

Piata cerealelor la Braila

BRAILA, 22. — Piata interia a mai scazut la porumb. Celelalte produse sunt neschimbate. Tranzactiuni nu s'au incheiat.

In port si docuri au sosit 20 vagoane cu cereale.

S'a vandut:

Porumb dinte cu 15.100 lei linie doc si 16.300 lei bordo.

Orz de 58-59 kgr. cu 4 la sută cu 18.500 lei linie port si 19.500 lei bordo.

Orz stutuit de 66 kgr. cu 5 la sută cu 22.000 lei bordo.

Secară de 70-71 kgr. cu 35-36.000 lei linie doc.

Fasole de rand cu 19-20.000 lei linie port.

Orz de 71.500 kgr. curat cu lei 35.000 magazine.

In obor s'au vandut 64 care cu urmatoarele preturi:

Porumb 1,53-1,54 lei kgr.

Orz 1,90-1,95 lei kgr.

Retroliferele romane la Paris

Astra Romană 79. Steaua Romană 52. Concordia 48. Petrol-Block și Bedeven sa necotat.

Export de pasari in Grecia

Ce ne spune un mare exportator

CONSTANTA. Azi, d. Sterie Dala, venit exportator si cu o bogata experienta in materie, a bine voit sa ne dea tot asa de interesante relatii asupra exportului pasărilor de curte in Grecia.

Piata Greciei, ne spune d. Dala, este foarte propice de a fi castigata pentru exportul romanesc, fiind cererea mare, apropiata si legata cu numeroase curse de vapoare. Grecia importa anual intre 200-250 mil kgr. de pasari. Principalele tari care trimit pasari in Grecia sunt Jugoslavia, Turcia si Bulgaria.

Jugoslavia are aproape monopolul acestui debuseu. In 1931 a vandut Greciei 198.000 kgr. in valoare de aproape 1 milion de drahme. Romania nu participa la importul pasărilor in Grecia decât cu 306 kgr. in valoare de 7000 drahme (in anul 1931). In cursul anului 1932 in intervalul dela 1 Ianuarie-Mai nu am exportat in Grecia decât 12 kgr. in valoare de 400 drahme! Celace nu se poate nimii export. Iata insa o piata care trebuie castigata de noi. Trabile sa se stie ca importatorii greci

CADOURI DE CRACIUN

plătibile in 12 RATE lunare

EXPOZIȚIA ELECTROGAZ

oferă publicului o modalitate ingenioasă și convenabilă. Oricine poate cumpăra darurile de Crăciun fără a încărca bugetul!

Decembrie e o lună care cere multe cheltuieli. Timpurile sunt grele și totuși nimeni nu poate renunța la tradiția darurilor de Crăciun. Cumpărați daruri cât mai practice și utile și pentru ca să nu vă încărcați prea mult bugetul, târguiți la SOC. ELECTROGAZ S. A., 50, CALEA VICTORIEI, unde orice obiect poate fi plătit până în 12 rate lunare.

Nu numai obiectele ci și prețurile vă vor tenta

Veniți și ne vizitați. Stăm cu plăcere la dispoziția D-voastră. Avem lămpi de masă frumoase și decorative, servicii electrice de cafea și de ceai, fiare electrice de călcat, articole pentru înfrumusețare: aparate electrice de masaj și fiare pentru coafat, toate la prețuri accesibile tuturor pungilor.

ELECTROGAZ S.A.
CALEA VICTORIEI, 50
TELEFON 319/47

Cum se plătesc pensile

Unele ziare de ieri dimineată au publicat fel de fel de știri și articole asupra modului cum se fac plățile de pensii la percepțiile din Capitală.

D. ministru de finante a dispus ca imediat să se cerceteze aceste reclamațiuni și constatări făcute îndreptățit pe deplin ca să se precizeze și să aducă la cunoștința publicului următoarele:

1) Dacă nu se organiza plata pensilor la percepții era o imposibilitate materială ca să se poată plăti pensile la toți pensionarii înaintea de Crăciun, fapt care probabil că a fost ignorat complet de zia-

rele care au dat publicității reclamații nacontrolate.

2) La unele percepții și anume: Percepția IV, percepția VI-a, percepția VII, percepția XI-a și XVII s'au plătit în 24 de ore aproape jumătate din toți pensionarii înscriși.

3) Pentru a se accelera plățile la percepțiile unde plățile au mers mai greu, s'a luat măsuri imediate ca să se facă noul ghișeu de plată.

4) In lunile viitoare, când nu se va mai pune urgenta plății pensilor in două zile datorită sărbătorilor și vacanței Crăciunului, se va organiza plata pensilor pe un număr mai mare de zile, astfel ca să se facă cu cea mai mare urgență.

bursa

201, 22 Decembrie

Leul: Paris (necotat) 558.- 568.-
Zurich 3,08
Londra 5,16

INCHERI OFICIALE
Renta Stabilizării 41%, 41,70, 41%.

Renta Exprop. 24%, 3%, 3%
Renta Dezvoltării 40%, 3%, 3%
Rurale 5% 24%
Urbane București 10% 55,10
Urbane București 5% 33%
Urbane Iași 5% 37,3%, 3%, 3%, 28, 27%.

Județene 5% 82.
Cred. Națională 4450, 475, 500.
Cred. Industrial 205.
Steaua Romană 205.
Astra Romană 565
Concordia 290.
Petrol Block 63.
I. R. D. P. 35.
Soc. Turul 25.
Mica 827, 25.

CURSUL DEVEZELOR
N. York 168,30- 168,50
Milano 8,62 8,66

CURSUL MONEDELOR STRAINE

Mărci germane	38,85	40,80
Dolari	167,50	169.-
Lire italiene	8,60	8,75
Lire sterline	555.-	575.-
Lire olandeze	78.-	80.-
Franci francezi	658.-	665.-
Franci elvețieni	32,40	32,90
Bo.gas	23,30	23,80
Coroane cehe	4,95	5.-
Zloti	18,50	19,50
Fugge	22.-	23.-
Shillingi	20.-	21.-
Florini olandezi	87,60	88.-
Lira sterlina aur	811.-	-
Napoleoni	843.-	843.-

Valutale efective de mai sus, la cumpăr și vinde numai Banca Națională a României.

Alegerile pentru Camerele de muncă

Regulamentul electoral al Camerilor de muncă, a fost intocmit de d-ii D. R. Ioanțescu, ministru muncii, V. Pantazopol, secretar general și D. Constantin, director general. Regulamentul a avut aviz favorabil din partea Consiliului leg. slativ și urmează să apară zilele acestea in Monitorul Oficial.

Regulamentul cuprinde dispozitii relative la alcătuirea listelor electorale, convocarea corpului electoral, cărțile de alegător, comisiunea centrală electorală, biroul electoral, secțiile de votare, depunerea candidaturilor, etc.

Conform legii și regulamentului intocmit, listele electorale se va alcătu în baza celor trei colegii: a) lucrătorilor, funcționarilor și funcționarilor și meseriașilor. Listele se fac de către trei reprezentanți ai fiecărei secții din comitetul de direcție al

Camerele de muncă

camerilor. Când o Cameră are și listele listele se fac tot pe secții de alții trei reprezentanți ai fiecărei filiale.

Având în vedere că în cea mai mare parte corpul electoral este alcătuit din asigurați — numai funcționarilor particulari pot fi înscriși chiar dacă nu sunt asigurați — înscrierile pentru listele electorale se fac din oficiu pentru asigurații Casei Centrale. Vor fi însă și înscrieri individuale. Listele se intocmesc anual într-o anumită perioadă a anului. Corpul electoral se convoacă prin decret regal. Primele alegeri vor avea loc la 5 Martie 1933.

Alegerile vor fi prezidate de magistrați, iar centralizarea rezultatelor se va face de comisiile centrale electorale la fiecare sediu: al camerei de muncă. Validarea alegerilor se face de Curtea de Apel.

Trenuri speciale de sărbători

Garnituri partea doua

Pentru a se preîntâmpina aglomerația de călători cu ocazia sărbătorilor de Crăciun, directiunea generală C. F. R. pe lângă dispoziția de a spori toate garniturile trenurilor la maximum, a hotărât să se facă și următoarele trenuri partea doua.

Trenul accelerat 15 partea doua in zilele de Joi 22, Vineri 23 și Sâmbătă 24 Decembrie, iar la nevoie și Miercuri 21 Decembrie.

Trenul 35 va circula cu garnituri separate in zilele de Joi 22 și Vineri 23 Decembrie și anume:

In acest caz trenurile 35 partea I-a și trenul accelerat 23 vor aștepta in Teiuș pe trenul 35 partea II-a.

Trenul 109 partea II-a se va îndruma in zilele de Joi 22, Vineri 23 și Sâmbătă 24 Decembrie.

Pentru atenuarea șomajului in Germania

BERLIN, 22. (Radex). — După informațiuni din surse autorizate consiliul de ministri de ieri a fixat definitiv programul pentru crearea unor noi posibilități de muncă pentru șomerii. Suma de un miliard de m. arctă acum acestui scop, a fost sporita cu încă 50 milioane m. arct.

In urma înțelegerii desăvârșite intervenite între ministrii finanțelor și economiei pe o parte, și comisarul Reichului, pentru crearea posibilităților de muncă, și președintele Băncii Reichului pe de altă parte, s'a stabilit că aceste 50 milioane vor fi puse la dispoziție pentru începerea imediată a executării programului fixat.

D. Geracke, ministru Reichului, pentru crearea noilor posibilități de muncă, va face astăzi sau mâine, declarațiunile cu privire la acest program.

Inchiderea fabricii de celuloza Z. rnești

BRASOV, 21. — Astăzi s'au închis porțile fabricii de celuloza din Zărnești. Prin încetarea lucrului la această fabrică, 600 de muncitori au rămas pe drumuri. Parte din ei, cari sunt originari de prin sate, au părăsit fabrica, restul rămânând în adăposturile acesteia.

Curtea de Apel

Secția I-a: președinte Gh. T. Ioanțescu, consilieri: Ioan Poșoiu, C. Cătușanu, C. Negoescu, Leonida Popescu, Al. Gânciu și N. Georgeanu.

Secția II-a: președinte: N. N. Ioanțescu, consilieri: M. Trandafir, St. Praporescu, Pascu Dinescu, Traian Orleanu, I. Ceiașanu și George Doan.

Secția III-a: președinte: Aurel Bogdan, consilieri: Ion Bottez, Aurel Lelescu, C. Panaitescu, Const. Pisău, Camil Demetrescu și V. Bodeanu.

Secția IV-a: președinte: N. Radovici, consilieri: I. Stănescu, Buan, C. Alimănescu, C. Pantelimon, Ioan Floarea, Ștef. Mihăilescu și I. Zenoie.

Secția V-a: președinte: Al. Cosușanu, consilieri: N. Racovitanu, Pandele Teodorescu, D. Cernescu, Al. Liciu și V. Rădulescu.

Secția VI-a: președinte: Ernest C. Așan, Ioan M. Dobrescu și Mircea Poșoa.

Tribunalul Secția I-a C. C.: președinte: P. Zătreanu, jud. instr. cab. 7: I. P. Stănescu, Petre Ghișescu, Udreă Hariton, Fl. Foișoreanu, L. Preușescu, suplean: Gh. A. Macarovic.

Secția II-a C. C.: președinte: V. Sălcăușanu, jud. cab. II: Horia Bogdan, Al. Minculescu, St. Mihăilescu, I. Simionescu, Anastasiu, I. Gheorghide, suplean: Em. Pomp. Ideriu.

Secția III-a C. C.: președinte: St. Stoicescu, jud. instr. cab. 3: Eug. Enescu, Eug. Donici, Th. Boicu, C. Mayer, M. G. Duca, suplean: C. P. Rămniceanu.

Secția IV-a C. C.: președinte: St. Buciu, jud. instr. cab. I: Gh. Nic. Bolotin, Ghișea Constantin, D. Lascăr No. 31.

Ordinul Bunilor Templieri educe la cunoștința societăților culturale și Ateneelor populare că are la dispoziție conferințele „Ordinului”, spre a ține conferințe antialcoolice la școlile publice. De asemenea trimite in mod gratuit, din publicațiile sale antialcoolice, pentru bibliotecile societăților Culturale. Cererile se preceastă prin scrisoare, cât și vechii membri cari doresc a-și relua activitatea în „Ordin”, se vor adresa d-ului Teodor C. Stoicescu, avocat, str. Vasile Lascăr No. 214.

Ultima Oră

Tratative directe între debitorii și creditorii agricoli

Sure o soluție în atara legii conversiunii

În ultimul timp s'au început din inițiativa creditorilor și a debitorilor agricoli unele tratative pentru găsirea unei soluții pentru rezolvarea diferendelor, care există și pentru a fi prezentată guvernului pentru soluționarea problemei datorilor agricoli.

Din partea creditorilor agricoli au luat parte la aceste tratative reprezentanții Asociației băncilor d-nii: Săvescu, Gr. Dumitrescu, Coandă și Neamțu. Debitorii agricoli au fost reprezentați prin d-nii: Garofid, Solacolu, C. Flăuț, N. Furculescu, Em. Antonescu, Em. Ilagi Anton, reprezentând „Uniunea sindicatelor agricole”. În decursul tratativelor

In jurul schimbărilor dela C. F. R. și P. T. T.

Succesorul d-lui gen. Ionescu n'a fost încă desemnat

Cercurile politice continuă să comenteze recentele schimbări de la C. F. R. și P. T. T. Schimbarea dela Poșta a fost înzestată de d. Virgil Madgearu, ministrul de finanțe, după cum se știe, la Poșta erau doi directori generali, d. general Banu-Florescu, numit și d. Ing. Pitulescu, reintegrat printr-o decizie judiciară.

D. Banu-Florescu încasa două salarii: pe acela de general pensionar; era un cumul ce contravenia legii cumulului. D. Ing. Pitulescu încasa numai dela director general, fără a funcționa însă. Demisia d-lui general Banu-Florescu și numirea d-lui Ing. Pitulescu a clarificat o situație și, totodată, s'au restituit o parte din normalitate. Criza dela direcțiunea generală a căilor ferate este încă deschisă. D. general Mihail Ionescu își continuă activitatea până după sărbătorile. D-nea are încă de rezolvat unele importante chestiuni, așa că de-



D. GENERAL MARIN IONESCU, în calitate de director general al C. F. R.

Regimul pâinii în toată țara se va fabrica pâine integrală și pâine din grâu, secară și orz

Acastă a avut loc, la ministerul de industrie și comerț, ședința comisiunii s'au pus în discuție unele probleme. Comisiunea a avut de judecat zece apeluri făcute împotriva ordonanțelor date de zece primării referitoare la fabricarea pâinii. Comisiunea a admis aceste apeluri, de aceea ordonanțele date de acele primării nu corespundea stipulațiilor din jurnalul consiliului de miniștri și a dispus ca la ligarea prețurilor pâinii să se ține seama de nivelul indicat și care trebuie să se urce până la opt sau nouă lei de kg.

D. Titulescu e satisfăcut de rezultatele obținute la Belgrad

BELGRAD, 22 (Radior). — Ziarul „Politika” publică azi o declarație a d-lui ministru Titulescu, cu privire la conversațiile pe care le-a avut ieri cu d. Jevtic, d. ministru Titulescu declară că este complet satisfăcut de rezultatele obținute și că socotește necesară soluționarea odată pentru totdeauna, a tuturor chestiunilor pendente între Jugoslavia și România, dintre care unele fac obiectul unor tratative care durează de mai mulți ani.

Plecarea d-lui Titulescu

BELGRAD, 22 (Radior). — D-lui ministru Titulescu a plecat azi dimineață din Belgrad, la ora 8 și 40, mergând la Saint Moritz.

Tratativele asupra datorilor de război către America vor fi amânate

LONDRA, 22 (Tel. part.). — Din Washington s'au primit știrile oficiale în sensul că d. Roosevelt, ținând seamă de dezacordul cu Hoover asupra problemei datorilor de război, a decis (în locul unei înțelegeri cu Hoover), de a amâna toate tratativele cu statele debitoare până în ziua de 4 Martie, când el va lua în primire postul de președinte al Statelor Unite.

Intre d-nii Hoover și Roosevelt

WASHINGTON, 22. (Radior). — Intre d-nii Hoover și Roosevelt a avut loc o corespondență, prin intermediul a patru telegrame. La această corespondență, d-l Hoover a alăturat o declarație prin care arată că d-l Roosevelt socotește că este imposibil să accepte sugestia de a coopera cu d-l Hoover în chestiunile de politică externă menționate în recentul mesaj al d-lui Hoover, adresat congresului Statelor Unite.

D-l Hoover adaugă că va respecta aceste dorințe ale d-lui Roosevelt. D-nea declară că actuala administrație nu va lua nici o măsură și nici un angajament care să lege administrația viitoare a d-lui Roosevelt, ci se va mulțumi numai să examineze problemele la ordinea zilei, în vederea unei soluționări definitive ulterioare.

Guvernul belgian în fața Camerei

BRUXELLES, 22 (Radior). — D. de Broqueville, președintele constituitului, a dat citire în ședința de astăzi a Camerei, declarației ministeriale a noului guvern belgian. Declarația ministerială se ocupă de problema datorilor de război. D-nea justifică acest refuz prin faptul că nu poate să accepte răspunderile fără autoritate.

D-l Roosevelt și-a exprimat totdeauna avizul că limitarea împrumuturilor ar avea o influență salutară și foarte pozitivă asupra discuțiilor relative la datorile de război și a situației economice. D-nea se opune ca să se facă o legătură oficială între aceste probleme, în a eventuală conferință asupra datorilor.

Dacă, declară d-l Roosevelt, un debitor onest ar vrea să înceapă negocieri cu noi, acesta ar fi dator să ne dea ocazia acestor negocieri, cât mai curând posibil. Șeful puterii executive are toată autoritatea ca fie prin note diplomatice, fie prin intermediul unor delegații speciale, să procedeze la examinarea preliminară a problemelor, fără însă să se ia vreo măsură definitivă. Această măsură definitivă ar urma să fie luată de congres.

Congresul social-democraților germani

BERLIN, 22. (Tel. part.). — Congresul partidului social-democrat german va avea loc la Frankfurt pe Main, la 12 Martie 1933, adică cu două zile mai înainte de a 50-a aniversare a morții lui Karl Marx.

Știri Politice

Azi, consiliu de miniștri. Vacanța autorităților. Regina Maria se duce la Belgrad.

Parlamentul a luat vacanță. Corpurile Legiuitoare au luat ieri vacanță. Cu tradiționalul de totdeauna cu ședințe adică în care numai se votează și discursurile de mulțumire pentru munca depusă, roșite la Senat de d. N. Costeșcu și la Camera de d. St. Ciclo Pop. Parlamentul își va reîncepe activitatea la 17 Ianuarie.

D-nii Mihalache și Răducanu în Grecia. În urma unei invitații a d-lui M. Papanastasiu — care le-a propus să-și petreacă vacanța de Crăciun în Grecia — d-nii I. Mihalache și I. Răducanu, pleacă astăzi la Atena.

Aranjarea datorilor liberale din Botoșani. În ședința de ieri a delegației peșterite a partidului liberal s'a ratificat a egerea d-lui D. Răutu, ca președinte al organizației liberale din Botoșani. Delegațiunea peșterită a partidului a însărcinat pe d-nii Tancred Constantinescu și C. Dimitriu, să propună d-lui Savinescu, care a demisionat ocazional de la conducerea organizației, să fie înlocuit prin d. Răutu să preia conducerea organizației.

Conferința economică mondială se amână. LONDRA, 22 (Tel. part.). — Ședința comisiei pregătitoare pentru convocarea conferinței economice mondiale, fixată la 9 Ianuarie, s'a amânat fără termen.

Conferința economică mondială se amână. LONDRA, 22 (Tel. part.). — Ședința comisiei pregătitoare pentru convocarea conferinței economice mondiale, fixată la 9 Ianuarie, s'a amânat fără termen.

Conferința economică mondială se amână. LONDRA, 22 (Tel. part.). — Ședința comisiei pregătitoare pentru convocarea conferinței economice mondiale, fixată la 9 Ianuarie, s'a amânat fără termen.

Conferința economică mondială se amână. LONDRA, 22 (Tel. part.). — Ședința comisiei pregătitoare pentru convocarea conferinței economice mondiale, fixată la 9 Ianuarie, s'a amânat fără termen.

Conferința economică mondială se amână. LONDRA, 22 (Tel. part.). — Ședința comisiei pregătitoare pentru convocarea conferinței economice mondiale, fixată la 9 Ianuarie, s'a amânat fără termen.

Conferința economică mondială se amână. LONDRA, 22 (Tel. part.). — Ședința comisiei pregătitoare pentru convocarea conferinței economice mondiale, fixată la 9 Ianuarie, s'a amânat fără termen.

Conferința româno-bulgară și-a încheiat lucrările

SOFIA, 22 (Radior). — Conferința româno-bulgară pentru stabilirea traseului frontierei și-a încheiat azi lucrările printr-un acord deplin. Cu această ocazie, ministrul României la Sofia și d-na Stoica au dat un dejun, la care au participat d-nii: Mușanoff, președintele consiliului de miniștri; Radoff, secretarul general al ministerului de externe; Pavloff, primul delegat bulgar la conferință, — toți împreună cu d-nele, — d. ministru Vlădeanu cu d-na, cum și ceilalți membri ai delegației române. Delegații români părăsesc Sofia astăzi.

Groznițe inundații în Franța

PARIS, 22 (Radior). — Din Perpignan se anunță că inundațiile din acea regiune au acoperit, până în prezent 50.000 hectare de pământ. Această cifră reprezintă o optime din toată suprafața departamentului. Pagubele sunt mai importante decât în 1930, cu toate lucrările de îndiguire, ce s'au efectuat după inundațiile din acel an.

PARIS, 22 (Radior). — Timpul ploios care persistă de câteva zile, a produs inundații mari în toată provincia Languedoc, fără însă a face victime.

O nouă cucerire de vapoare

MARSILIA, 22 (Radior). — Pachetbotul „Bernardin de Saint Pierre” care tocmai plecase din port cu destinația Madagascar, s'a ciocnit cu cargonul spaniol „Navemar”, care venea dela New-York.

Vasul spaniol a eșuat în apropiere de capul Janet, iar vasul francez s'a înalțat în port.

Nu se prelungesc măsurile excepționale la India

LONDRA, 22 (Radior). — Sir Samuel Hoare, secretarul Indilor, a declarat azi în Camera Comunelor, că, în urma hotărârii adunării naționale indiene și a consilierilor provinciale, cari sunt gata să-și asume puterea și să ia măsurile necesare pentru a face față ori cărei noi încercări de revoltă, ordonanțele excepționale ale guvernului britanic nu au nevoie să fie reînnoite pentru anul viitor.

Guvernul Boncour a obținut încrederea Parlamentului

Ce cuprinde declarația ministerială

PARIS, 22 (Radior). — În textul declarației ministeriale care s'a citit la Camera de către d-nul Paul Boncour, iar la Senat de d. Gardey: Domniilor, guvernul care se prezintă în fața dvs., nu și ascunde nici una din dilemele pe care le are de înfruntat. Noi nu am dorit puterea și nici nu am refuzat-o. Criza ministerială s'a deschis în împrejurări deosebit de delicate. Prestigiul șefului care fusese răsturnat, cum și politica pe care el o reprezenta nu luseră întru nimic atinse. Totuși, un scrupul, poate excesiv, dar cu totul onorabil, îl făcea să cugete că este imposibil să se supună dorințelor tuturor acelor cari îl rechemau, indiferent de rolul pe care el îl avusese în desbuierile, în cari fiecare procedase așa cum îl dicta conștiința sa.

La apelul președintelui Republicii, șeful guvernului și colaboratorii săi au socotit că pe asupra divergențelor grave, dar trecătoare, majoritatea republicană rezultată din scrutinul dela 8 Mai, avea datoria de a face față dilemelor momentului și să-și lăsa interesele țării, a căror apărare este singura rațiune de a fi a partidelor și singura explicație a luptelor dintre ele.

REORGANIZAREA FINANTELOR PUBLICE

Trebuie mai întâi să însușim starea finanțelor, să suprimăm deficitul și să restabilim echilibrul bugetar, distrus de disproporția dintre cheltuielile publice și randamentul întreprinderilor paralizate de criza pe care trebuie să o rezolvăm. Așa dar, vom face comprimări energice și vom avea grija ca Tezaurul să nu se miște, așa de ușor ca de obicei. Aceste comprimări le vom înalța la timpul potrivit și le vom efectua în colaborare cu comisiunile parlamentare și cu înșiși cei interesați: funcționarii și loșii upătorii. Căci în atâră de sacrificii echitabile, comune și indispensabile, la cari vor trebui să consimțim toți cetățenii, numai reorganizarea serviciilor publice va putea aduce economii consistente și durabile.

ARANJAREA DATORILOR DE RĂZBOI

Guvernul înțelege deasemenea să-și consacre toate sforțările celelalte sarcini esențiale: aranjarea chestiunilor datorilor de război. Politica actuală a Statelor Unite impune o extremă prudență.

În timpul crizei, d. Herriot a menținut, în mod feroc contactul cu guvernul din Washington. Suntem recunoscători pentru eforturile serioase făcute de acel guvern, în scopul de a aplana dificultățile. Noi vom conduce negocierile cu hotărârea fermă de a pregăti o soluție de an-



D. PAUL BONCOUR

pe inimă, căci de ele depinde în mare parte soluția crizei adânci și a dificultăților noastre bugetare. Căci criza nu este numai economică, ci și psihologică, și ea este făcută din neliniște internaționale, din neînțelegeri și rivalități între popoare.

Discuția asupra politicii externe

PARIS, 22 (Radior). — După ce s'a citit declarația ministerială, care a avut o primire foarte favorabilă atât la Camera cât și la Senat, Camera, de acord cu guvernul, a trecut la intercelecțiile asupra politicii generale.

Deputatul republican moderat Fabry a întrebat guvernul dacă fiind sprijinit de socialiști va adopta tezele socialiștilor în materia de zărmări, teze care nu țin de loc seamă de securitate.

D. Louis Marin, luând cuvântul și-a exprimat mirarea față de compunerea guvernului Boncour. Toți membrii guvernului, a spus d-sa, ca deputați au votat pentru plata scadențelor dela 15 Decembrie, provenită din datorile de război, în timp ce Camera, s'a exprimat vădit împotriva plății.

Trecând în programul financiar al guvernului, d. Louis Marin a cerut guvernului să nu facă economii asupra capitalului cheltuielilor destinate armatei.

D. Louis Marin și-a exprimat apoi teama ca guvernul să nu se inspire prea mult din doctrinile

socialiste în ceea ce privește politica sa financiară.

D. Paul Boncour, președintele consiliului, răspunzând interpellatorului a explicat că a format guvernul ținând seamă de orientarea politică a Camerei.

Camera a votat încrederea în guvernul Boncour, după discursul d-lui Boncour, președintele consiliului, Camera a votat încredere în guvern cu 363 de voturi contra 215.

PARIS, 22 (Radior). — Majoritatea intrunută de guvernul Boncour este formată din socialiști radical-socialiști și grupurile parlamentare învecinate acestor două mari partide. Abținerea însă din depășii prevederile în rândurile formațiunilor centrului și stângii radicale.

Opoziția de dreapta tinde să se centreze în jurul guvernului Boncour și gândește astfel plasat mai puțin stângă decât precedentul guvern al d-lui Herriot.